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Увод

След като излезе първата част на книгата, в интернет се по-
явиха стотици отзиви (между другото, можете да ги ви-

дите с хаштаг #100способовизменитьжизнь). Повечето от тях 
започват така: „Никога не бих си купил/ла книга с такова име, 
ако не ми я беше препоръчал (името на някой авторитетен 
критик/блогър/приятел)“.

Така че, ако вие не знаете нищо за поредицата „100 начина 
да промениш живота си“, нека не ви притеснява това претенци-
озно наименование. Обещавам да кръстя следващата си книга 
така, че никой да не ме обвинява във високопарност и „сладни-
кавост“. Например „Макарони, дъски, Салвадор Дали“.

А сега държите в ръцете си една необикновена, въпреки 
името си, книга. За да напиша двете части на „100 начина...“, 
прочетох над 1000 книги. Разбърках в главата си най-добрите 
идеи, техники, мисли и цитати, приложих истории на реални 
хора, добавих душа, сърце, ирония, здравословна самокритика 
и ги изложих на тези страници. Както беше написала една де-
войка в своя отзив: „Тази книга може да замени стотици книги 
за саморазвитие“.

В същото време на тези страници ще откриете множество 
авторски материали (всеки от които други автори биха разте-
глили в цяла книга), които няма да намерите никъде другаде. 

Ето ги и тях: 
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— Магистрала на промените. Моя авторска концепция – 
пътят от четири отрязъка, през които минава всеки, ре-
шил да преобърне живота си на 180 градуса. В нея има 
отговори на двата най-важни въпроса: „Откъде да за-
почна?“ и „Как да премина на нов етап?“.

— Колелото на призванието. Това е интересна схема, коя-
то ни помага да разберем дали сме на прав път. Ин-
струмент, който показва нагледно в коя област ще се 
чувствате в свои води. Върху тази техника работих 
през последните три години. 

— Ера на натрупването. Това е за онези, които са зацикли-
ли на едно ниво и не могат да помръднат от мястото 
си. Очаква ви система от пет точки, които ще ви дадат 
възможност най-накрая от „приятеля на главния герой“ 
да се превърнете в самия главен герой. Повярвайте ми, 
вече сте натрупали достатъчно, за да станете главен ге-
рой. 

— ПАЯК. Не знам за вас, но на мен никога не ми е харес-
вало традиционното планиране от рода на: „Трябва да 
си направя план за следващите пет години“. „Ама вие 
добре ли сте? Аз дори не знам къде ще съм следващата 
седмица!“ Така че измислих система за многовариант-
но планиране и разпределение на задачите по система-
та ПАЯК. 

— Още една глава се нарича така: „12 „вдлъбнатини“, чо-
векът като топче пластилин, или защо маниакът винаги 
намира своята жертва“. В тази глава сравнявам човека 
с топче пластилин и обяснявам как според мен е устро-
ен светът: защо всеки получава това, което зас-лужа-
ва, и как най-накрая да спрем да си заслужаваме пълни 
глупости. 

УВОД
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Книгата може да се чете от всяка произволна страница. 
Разбира се, благодарение на нея няма за един миг да се превър-
нете в богати, известни и успели хора. Дори е възможно да не 
научите нещо кой знае колко ново. 

Силата на тази книга е в това, че тя неусетно ви въвежда 
в състояние на вдъхновение, озарение и желание да се движи-
те непременно към реализирането на своите велики замисли. 
Както написа една читателка: „Страниците са програмирани 
за задължително повдигане на настроението, за усещането на 
собствената си значимост и вяра в собствените сили“.

А също така фактът, че тази книга е попаднала в ръцете 
ви, е знак. 

Приятно четене!

Лариса Парфентиева

УВОД



Мотивация
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Трите важни въпроса, които помагат 
в определянето на приоритетите и 

в изясняването на своето вътрешно 
състояние

Понякога се чудя: „Интересно, как на Вселената ѝ е най-
лесно да общува с нас?“. И разбрах: чрез дребните детай-

ли. Често получаваме отговорите от случайно дочути изрази, 
текстове на песни, цитати от филми. През последната година 
съвсем случайно чух три въпроса, които ме накараха много се-
риозно да се замисля.

Въпрос № 1

Наскоро разговарях със своя приятел Руслан Скорпов и 
той ми разказа историята за въпроса, който го накарал да се 
замисли. 

Преди няколко години бях на почивка в Австрия. След ня-
колко спускания по пистите с приятелите отидохме да се стоп-
лим в сауната. И по едно време забелязахме надпис на запоте-
ното стъкло. Приближихме се и видяхме въпрос на английски 
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език: „Ако животът ти беше филм, как би искал да го продъл-
жиш?“. И започнахме да фантазираме. Един от приятелите 
ми каза, че той като главен герой става успешен и отваря своя 
верига бензиностанции. Жена ми разказа, че мечтае да стане 
много известна и търсена финансова консултантка. А аз помис- 
лих, че искам да стана най-известният водещ в град Казан*. И 
ние още дълго време разсъждавахме по темата какво продъл-
жение бихме искали да видим на филмите на нашия живот. 

А най-интересното е, че няколко години след това, всич-
ко, което си бяхме намислили, се сбъдна. И сега Руслан казва, 
че много често използва тази техника, като я нарича „Филм 
„Моят легендарен живот“: 

– Всеки път, когато трябва да взема някакво решение, си 
мисля за филма, в който участвам в момента. Ако ми предлагат 
участие в някакъв проект, аз си задавам въпроса: „Да речем, че 
се съглася и този проект влезе в моя филм, дали зрителите ще 
кажат „Уау! Това е яко!“, или не?“. Когато разговарям с някого, 
се питам: „Този диалог достоен ли е да попадне в моя филм? 
Дали би научил на нещо зрителите? Дали биха върнали лента-
та, за да го гледат пак?“. Също така това отлично те мотивира 
да действаш: например през почивните дни, когато може да си 
полежиш в леглото или да се помотаеш. Аз разбирам, че за моя 
легендарен филм, за легендарния живот, това би било прека-
лено скучно и си измислям приключения за деня. Този въпрос 
оказа много голямо влияние върху моето светоусещане. Сега 
не мога да се спра, та нали аз съм главният герой в собствения 
си филм. Налага се да се раздавам на макс.

Ами ако вашият живот беше филм, как бихте искали той 
да продължи? 

* Казан – един от най-големите градове в Русия и столица на Татарстан, Привол-
жски федерален окръг. – Бел. прев.

М О Т И В А Ц И Я
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Въпрос № 2

Преди известно време попаднах на книгата: 642 Things to 
Write About*. В нея са събрани 642 идеи, които могат да помог-
нат на човек да започне да пише и/или да започне да разбира 
себе си по-добре. Там имаше един въпрос, който ясно ми по-
сочи кое е най-важно за мен. Той звучеше така: „Ако можеше 
да оставиш само един спомен от целия си живот, то кой щеше 
да избереш?“. 

И наистина, кой спомен е най-важен от целия ми жи-
вот? За себе си довърших тази история така. Да приемем, че 
доживея до сто години и в един момент паметта ми отслаб-
не. Лекарите имат възможността да прикачат към вътреш-
ния ми компютър само три спомена, които ще мога да гле-
дам като на кино, когато си поискам. Само три от целия ми 
живот и нищо повече. И в този момент всичко ми се изясни. 
Зърното се отдели от плявата. От трите най-важни спомена 
два бяха свързани със семейството ми и с пътешествията. И 
още един, който бих искала да запазя – деня, в който на съве-
та на редакторите на издателство МИФ** решиха, че ще из-
дадат моята книга „100 начина да промениш живота си“***. 

Въпрос № 3

През последните няколко години прочетох няколкостотин 
книги. В тях имаше десетки упражнения и техники, които по-

* 642 Things to Write About, by San Francisco Writersʼ Grotto, Po Bronson. – Бел. 
прев.
** Издателство МИФ – Манн, Иванов и Фербер, Русия. – Бел. прев.
*** Издадена на български език през 2017 г. от AMG Publishing. – Бел. ред.

ТРИТЕ ВАЖНИ ВЪПРОСА, КОИТО ПОМАГАТ В ОПРЕДЕ ЛЯНЕТО.. .
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магат на човек да разбере накъде да върви. Но най-често и екс-
пертите, и обикновените хора посочват един Основен въпрос, 
който много добре помага за прочистване на мислите. Стикер с 
този въпрос виси над много бюра на най-могъщите хора в све-
та. Предлагам ви да вземете лист и химикалка и да отговорите 
на него. Сега. Попитайте себе си: „С какво бих се захванал, ако 
бях 100% сигурен, че ще ми се получи?“.

Отговорете честно, забравете страховете и несигурността 
в себе си. Забравете онези, които не вярват във вас. И онези, 
които казват, че трябва да бъдем скромни. И всички оправда-
ния на света. С какво бихте се захванали? 

М О Т И В А Ц И Я


